

„Onorează pe tatăl tău și pe mama ta!”

Căpitanul de cavalerie, Kurzhagen, cunoscut prin inteligența și curajul său, după terminarea Războiului de Șapte ani, cu Ordinul Meritului pe piept, a intrat în Parchim, unde părinții săi, țărani săraci de tot din Mecklenburg, se prezentaseră în piață pe lângă mulți alți oameni. Abia îi zărise, că a și sărit de pe cal și i-a îmbrățișat printre lacrimi de bucurie, sub ochii tuturor celor care stăteau împrejur. Îndată i-a luat la sine, în casa lui, și i-a pus să mănânce la masa lui, cu înalți comensali. Odată, când un ofițer a făcut în legătură cu aceasta o remarcă batjocoritoare, Kurzhagen a spus:

„Cum să nu-i respect pe primii binefăcători ai vieții mele? Înainte să devin căpitanul de cavalerie al împăratului, am fost copilul lor.”

Odată, când generalul von Ziethen se anunțase la masă la căpitanul de cavalerie, iar părinții, de data aceasta, la rugămintea lor, nu era nevoie să fie acolo, Ziethen a întrebat: „Dar, Kurzhagen, unde sunt părinții dumneavoastră?” Apoi, el însuși i-a adus acolo și s-a întreținut cât se poate de prietenos cu ei. Mai târziu și-a ridicat paharul, s-a sculat și a spus:

„Domnii mei, în sănătatea acestor părinți cumsecade ai unui fiu meritoriu, care dovedește că un fiu recunoscător valorează mai mult decât un căpitan de cavalerie trufaș!”

Și Frederic al II-lea a auzit despre dragostea lui Kurzhagen pentru părinții săi. Ca să-i testeze caracterul, el l-a întrebat odată la o masă cu musafiri:

„Ascultați, căpitane, de fapt, din ce dinastie vă trageți? Cine sunt părinții dumneavoastră?”

„Majestate”, a răspuns Kurzhagen fără jenă, „provin dintr-o colibă țărănească și părinții mei sunt țărani, cu care împart fericirea pe care o datorez Majestății Voastre.”

„Corect”, a spus împăratul bucuros. „Cine își cinstește părinții este un om onorabil.”

Marele împărat nu era un creștin credincios, dar era un om inteligent și un bun cunoscător de oameni. El a spus adevărul. Marele apostol a mers mai departe. El le-a scris credincioșilor din Efes: „Onorează pe tatăl tău și pe mama ta – este cea dintâi poruncă însoțită de promisiune – *ca să-ți fie bine și să trăiești mulți ani pe pământ.*” (Efeseni 6.2,3)

Titlul original: „Ehre deinen Vater und deine Mutter!”
din *Samenkörner (Neue Folge 26) 1932*